
LX. t. 
I hogy a
sz. vég- 
ra, Szi- 

ennek
5% ka-
[ég k <»- 

alkal- 
I becsült

ht ren- 
I borbau 
\-ik éri 
nil ki- 

111 eg­
ük ezen 
Imében 
fognak. 
p81. évi 
I szerint

alatt

bä#

$
í£

FM

X. évfolyam. Zomborban, 1887. október 7-én pénteken. 80. szám.-
ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

""S/*uy3~" !JX

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy i hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések B i Hermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

XL3
Ep síim ára 10 kp. Megjelen minden kedden és pénteken. szán ári 10 lr.

Vármegyei közgyűlés.
Október 6-án.
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int mindenkor, úgy most is meg­
valósult azon föltevés, hogy a 
választások által is érdekessé 
tett közgyűlést igen sok vi­
déki bizottsági tag látogatta. 
Különben is az októberi köz­
gyűlések régi hagyományos 

hírükhöz képest, mindig a legnépesebbek szoktak 
lenni. Egy elem volt csak gyérésén képviselve, 
a közpolgári elem; pedig ha elvállalják a tisz­
tességét, nekik is illendő volna legalább évenkint 
egypárszor megjelenni. Jó lesz, ha megbízóik az 
ebbeli kötelességet minél gyakrabban hangsú­
lyozzák előttük; mert csak úgy méltó a nép jo­
gaira. ha a velük járó kötelmeket is viseli.

Főispán úr Öméltósága bevezetőleg közli; 
hogy a I )eák-szobor leleplezésén a megyét Pulszky 
Ágost, Eohonyi Gyula, \ ojnits István, Széchényi
Jenő, Latinovits Ernő országos képviselőink re­
prezentálták, miért is nekik egyhangúlag elfoga­
dott jegyzőkönyvi köszönetét indítványoz.

Egyben a pénztárak rögtöni megvizsgálására 
felkérni indítványozza Szalay Károly, Latinovits 
Pál és Trischler Xav. Ferenc urakat; kik a meg­
bízást elfogadván rögtön hozzáfogtak a munká­
hoz. Az ily rögtönzött pénztárvizsgálatok bizo­
nyára jó hatással vannak a nagy közönségre s 
tekintve, hogy az árvapénzek nagy része már 
központosítva van, kellemes megnyugvásul szol­
gálhat az ily rögtönzött küldöttségek helyeslő 
jelentése.

Az alispáni jelentés most is, mint rendesen, 
áttekintő részletezéssel sorolja föl a vármegyei 
közélet terén az utolsó közgyűlés óta történt ne­
vezetesebb eseményeket.

A vizlecsapolási, útépítési ügyek örvendetes 
tudomásul vétettek. Csak a közbiztonsági adatok 
nyugtalanító számtételei, különösen a sok rablás, 
útonállás, 23 gyújtogatás, 56 tüzeset elsorolása 
kapcsán történt igen érdekes felszólalás.

Korbai Károly biz. tag konstatálja, bogy a 
közbátorság általában nem áll jó lábon, de minde­
nütt jobb, mint ott, ahol u. n. felelős őrök szere­
pednek. Azonban a községi rendőrség hatáskörét, 
ahol fenáll is, nagyban megbénítja azon körül­
mény. hogy a nyomozás a község határán túl 
már csak a panaszolt felelős őrökkel karöltve 
folytatható. Az alispán úr évek előtt közhelyes­
lés közepette tett javaslatot a vármegyei rend­
iség életbeléptetés iránt; azonban a tervezet 
máig meg nem valósult. Kérdi tehát az alispán 
urat, hogy mi akadályozta eddig ama közhelyes­
léssel fogadott és általánosan óhajtott intézmény­
nek megvalósulását és hogy mikor reméli alispán 
úr annak megtestesülését?

Alispán úr válaszolólag jelezi, hogy amily 
komoly részéről a minél előbbi életbeléptetés 
iránti óhaj, éppen oly indokolt és szükséges a 
körültekintő eljárás is, annál inkább, mert me­
gyénk e kérdésben úttörő, se prakszisra, se pél­
dákra nem támaszkodható. És bár az uttörés 
dicsősége igen növeli jó törekvéseinket, mégis 
félnünk kell, nehogy a kényes kérdést helytelen 
megoldás által veszélyeztessük.

Növeli a kérdés természetes akadályait azon 
mesterséges gát is, melyet számos község, auto­
nómiájára való indokolatlan féltékenység folytán, 
'G felebbezésben tanúsított. Másrészt az ügy- 
'ndv miniszteri referense eddig másnemű országos 
vs magán ügyekben nem ért volna rá a kér- 
úéssel foglalkozni. Be most már minden elő- 
Éges akadály el van hárítva s legfólebb 8 
liaV a*att főimegy azon szabályrendelet minisz- 
teii jóváhagyás alá. És igy reméli, hogy a 
legközelebbi közgyűlésen már biztosat mond­
hat s, a jövő év első, de legkésőbb második ne­
gyedével a községi rendőrség megkezdheti mű­
ködését. &

lőispán ur Öméltósága azon jóleső megtol- 
dással kisérte ezen eszmecserét, hogy ha a mi­
nisztérium a szabályrendeletet megjegyzésekkel 
kisérné, ő rögtön rendkívüli közgyűlést fog össze­

hívni, nehogy az oly fontos ügy halasztást szen­
vedjen.

Felszólaló Korbai ur az ügynek újból is me­
leg fölkarolását kérve, a választ tudomásul vette.

Láthatják ebből a községek lakói, hogy ezen 
ügy, ha nem létesült is, nem aludt el. A munka 
egyre folyik; de annyi nehézségbe ütközik, hogy 
arról a távolállóknak fogalmuk alig lehet. Itt te­
remteni, alkotni, a száz és ezer ellentétes érdek 
között tojastancot janii kell. Sajnos, hogy annyi 
község van, mely jobban félti autonómiáját, mint 
lakosainak eletet es vagyonát; különben alig mu­
tatkoznék azon paradokszon, hogy egy ügyet az 
egész közönség kíván, óhajt, sürget; és mikor 
aztán a megvalósulás küszöbéhez kerül, akkor 
ilyen mesterséges gáncsokkal hátráltatja. Boszantó 
e dologban csak az, hogy a nem apelláló közsé­
gek is kénytelenek szenvedni s várakozni azok 
miatt, akik a célokat szintén akarják, de az esz­
közöktől megriadnak.

A közgyűlés tárgysora:
Alispán! jelentés a megye közállapotairól. Később 

fogjuk közölni.
Belügyminiszteri rendelet a tiszti hatáskörről, a 

napidij-fokozatról és a szabadságidő engedélyezéséről 
szóló vármegyei szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 
Észrevétel nem tétetvén, a szabályrendelet tudomásul 
vétetik.

Belügyminiszteri rendelet a betegség, vagy szel­
lemi fogyatkozás folytán munkaképtelenné vált várme­
gyei tisztviselő-, segéd- s kezelőszemélyzet tagjával szem­
ben követendő eljárásról szóló szabályrendelet jóváha­
gyása tárgyában. Észrevétel nem tétetvén, a szabályren­
delet tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri rendelet a hivatali lemondás ese­
tében, annak végleges elfogadásáig a választott tiszt­
viselővel szemben követendő eljárásról szóló vármegyei 
szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. Észrevétel nem 
tétetvén, a szabályrendelet tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény az árva vagyonnak 
az árvapénztár megtartására engedélyt nyert községek 
által a vármegyei árvapénztárba miként leendő átadása 
tárgyában. Az árvaszék uj javaslat tételére utasittatik.

Zólyom vármegye közönségének 1887. évi május 
12-én 81. sz. alatt kelt átirata, a községekben adóügyek 
ellátására külön állami közegek alkalmazása, illetőleg a 
községekre ruházott állami teendők ellátásával összekötött 
kiadásokhoz az állam részéről való hozzájárulás iránt 
az országgyűlés képviselőházához intézett felirat pártolása 
tárgyában. Tudomásul vétetik.

Zólyom vármegye közönségének 1887. évi május 
12-én 82. szám alatt kelt átirata országos lelencalap és 
országos lelencházak létesítése iránt az országgyűlés 
képviselőházához intézett felirat pártolása tárgyában. 
Tudomásul vétetik.

Főispán úr Öméltóságának, mint a számonkérő- 
szék elnökének átirata, mellyel a folyó évi július 14-én 
megtartott számonkérőszék jegyzőkönyvét átteszi. Egy 
nyilvántartói állás 800 frt fizetéssel rendszeresittetik a 
megtakarítások ból.

A megyei, 1888-ik évre szóló költségvetés. Tudo­
másul vétetik.

A vármegye közigazgatási bizottságának az ügy­
köréhez utalt közigazgatási ágaknak 1887. év első fe- 
lébeni állapotáról szóló jelentése. Felolvasottnak tekin­
tetik s elfogadtatik.

A budapesti kereskedelmi és iparkamarának a 
petrováci ipartestület kebelében alakított békéltető bizott­
ság alapszabályai tekintetében adott véleményes átirata. 
Pártolólag fölterjesztetik.

Sehmausz Endre alispán ur előterjesztése, a leg­
több adót fizető megyebizottsági tagok 1888-ik évre 
érvény nyel bírandó névjegyzék tárgyában. Tudomásul 
vétetik; közölni fogjuk.

Sehmausz Endre alispán ur előterjesztése, a vá­
lasztott megyebizottsági tagok 1888-ik évre érvénnyel 
bírandó névjegyzékének kiigazítása tárgyában. Alispán 
ur a megürült helyek betöltésére a határnap kitűzésével 
megbizatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének kérvénye 
az ó-kanizsai hídhoz vezető elsőrendű vármegyei útnak 
kiépítése iránt. Jóváhagyatik; a költségeket a község 
előlegezi, de közmunkájából kamattalan visszakapja. A 
fentartás őt fogja terhelni.

A közmunkaváltság dijaknak 1888-ik évre való 
megállapítása. Tudomásul vétetik.

A közmunkaalap 1888-ik évre szóló előirányzata. 
Tudomásul vétetik.

Sehmausz Endre alispán úr jelentése, mellyel a 
községekben a pénztári kezelés és számvitel módjának 
szabályozása iránt megalkotott szabályrendeletet bemu­
tatja. Tudomásul vétetik.

A megyei nyugdíjintézmény alapszabályainak pót­
lása, úgyszintén az állammal és más törvényhatóságok­
kal létesítendő viszonosságnak kimondása. A viszonosság 
kimondatik. A pótlásokat érdemileg fogjuk ismertetni.

Sehmausz Endre alispán ur előterjesztése a titeli 
és zsablyai járásokban rendszeresített második szolga- 
biróí állások megszüntetése, s annak folytán a ren­
delkezésre álló pénzösszegnek a szolgabirói fizetések 
felemelésére való fordítása iránt. A jelentés helyben- 
hagyólag tudomásul vétetik.

Ugyanannak előterjesztése a titeli és zsablyai 
községek tulajdonát képező rétföldek közös kezelésére 
hivatott bizottság titkári állásának megürültté nyilvánítása 
és ezen állásnak választás útjáni betöltése iránt. Dr. 
Básztics Pál titkár azért, mert ismételt hatósági meg- 
kererésre sem ment a székhelyre lakni, fegyelmi vizs­
gálat alá vétetik s csak egyharmad fizetést húz; helyet­
tesítése a rétkezelő bizottságra bízatik, főszolgabíró el­
nöklete alatt.

Sehmausz Endre alispán ur jelentése a fogadó-, 
vendéglő-, kávéház- és kávémérés-iparról szóló s felsőbb 
hatóságilag jóváhagyott vármegyei szabályrendeletnek 
közzététele tárgyában. Tudomásul vétetik.

Dr. V ojnits Istvánnak országgyűlési képviselővé 
történt megválasztatása indokából bekövetkezett lemon­
dása folytán megürült megyei I-ső aljegyzői és az ennek 
kapcsán netán megürülendő egyéb állásoknak választás 
által való betöltése. A kandidáló bizottságba a közgyű­
lés beválasztja Kleiner Adolf, Vény Márton és Piukovits 
József urakat; a főispán kinevezi Vojnits Lukács, Korbai 
Károly és Fernbach Bálint urakat.

Főispán: A bizottság abban állapodott meg, hogy 
a megüresült hely az aljegyzők fokozatos előlépése foly­
ón betöltetvén, Hauke Imre, Zákó Milán, Vojnits István 
előlépnek ^ s utolsó aljegyzővé az egyetlen folyamodó 
Lelbach Keresztély kanditáltató, aki megválasztatván 
nyomban le is teszi az esküt.

Katonabeszállásolási helyül Doroszló helyett Mély­
kút, továbbá Gákova, Petrovác és Temerin (altiszti isko­
lával) kijelöltetik.

Mély kútnak plébánosával párbérszerződése jóvá­
hagyatik.

Csantavér az aljegyző fizetését fölemeli, jóváhagyatik. 
Zentai tiszapart jóváhagyásával alispán megbizatik. 
Káty, Bács, Zsablya házhelyeket ajándékoz. Jóvá­

hagyatik.
Hegyes a zsandárlaktanyát iskolává alakítja és uj 

iskolákat épit. Jóváhagyatik.
Moholy Ofner Ignácnak 17 lánc földet átenged; e 

határozat föloldatik.
Mosorin házhelyet ajándékoz, de nem szabálysze­

rűen. Elutasittatik.
Torzsa végrehajtót rendszeresít. Jóváhagyatik.
Földvár az adójegyzőt megjutalmazza. Jóváhagyatik.
Csurogh az elöntött rét haszonbérét visszaadja. 

Jóváhagyatik.
Kis Kér megveszi a regálét, de határozata, mint 

szabálytalan, föloldatik.
O-Kanizsa iskolát épit. Felebbezés elutasittatik s 

a határozat jóváhagyatik.
Torzsai jegyzőlak árverési jegyzőkönyve jóváha­

gyatik.
Angyal Nándor írnok nyugdijaztatik.
Almás r. k. közönsége a kalocsai főkáptalantól 

kölcsönt kér egy bérházra s ezért a kezességet a poli­
tikai községre kéri ruháztatok E kezességvállalás meg 
nem engedhető, mert precedenst alkotna és mert ha 
szükség van a község kezeskedésére, akkor az a községre 
hátrányos, ha nincs szükség, fölösleges. A bérház egy 
felekezeté lesz, tehát nem lehet érte kezes az egész 
község. A megye nagy bőkezűséggel jár el kultuszkér­
désekben pl. Hódsághnak megengedi 8000 írton a temp­
lom csinosítását, de már a felckezetek üzleti érdekeiért 
az egész községet obligóba nem engedheti. Ily értelem­
ben mondatik ki határozat.

Dr. I ischer Miksa orvosi oklevele meghirdettetik.
Gajcsinovits Istvánnak 200 frt óvadék visszautal- 

ványoztatik.
Sehmausz Ferenc volt torzsai jegyzőnek a nyugdíj­

alapból 1816 frt kiutalványoztatik.
A hegyesi csataemlék bizottságának köszönet sza­

vaztató s a gyűjtés fölöslege 466 írt 61 kr fentartási 
alapul tovább kezeltetik.

A közmunka minisztérium újból felhívja a megyét, 
hogy az építészeti hivatal számára Írnokot és irodai 
általányt adjon a közmunka alapból. A vármegye ezen 
újabb felhívásnak sem tehet eleget, mert az építészeti 
hivatalt gyönyörű hivatalos helyiségen kívül még évi 
3000 írttal is javadalmazza s igy működését túlon túl 
megfizeti.

Az árvaszéknél két dijnok alkalmaztató; mert 
3200 drbra szaporodott a leírandó darabok száma, lévén 
két írnok régen beteg.

Apatini dunapart költségeinek fedezésére az állam­
kincstár kéretik föl. A költségvetés 427672 frt 12 krt 
tesz ki. A megye a kérvényt pártolólag terjeszti föl.

Zenta város képviselőtestületének határozata a 
város közmunkájának mikénti felszámítása és lerovása 
tárgyában. Jóváhagyató.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata az 
ottani kenderáztatás tárgyában. Jóváhagyatik.

Bács község képviselőtestületének határozata a 
bácsi vásártéren felállított bódék után szedendő dij 
iránt és ez ellen Resch József és társai részéről benyúj­
tott felebbezés. A felebbezés elutasittatik, a község ha­
tározata jóváhagyató.



Glozsán, Kulpin, Tataháza, Petrovác, Zsablya, 
Báesnjfaln, Vajsiska, Prigl.-Szt.-Iván, Bogyán, Déronya, 
Mélykút, Rém, Uj-Szivac, O-Szivac, Pivnica, Doroszló, 
Karavukova. Nádaly, Ráe-Militics, Gákova, Ns.-Militics 
Gsonopla, Gyurgyevó, Sztanisics, Kolluth, Krusevlya, 
Kernyaja, Bezdán, Parabuty, Monostorszegh, Kovil-Szt.- 
Iván, Mosorin. Káty, Felső-Kovil, Lók, Alsó-Kovil, Vilovó, 
Temerin, Uj-Futtak és Lality községeknek a községi 
eliiljáróság, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet fizetései­
ről és napidijairól szóló szabályrendeletei. Jóvábagyatik.

Paraga, Ó-Moroviea, Csantavér, Jankovác, Já­
rok, Szilbás, Szántóvá, Glozsán, Felső-Szt.-Iván, Vaskút, 
Rigyica, Csávoly, Gara, Dautova, Csataalja, Borsód, Bé- 
regb, Bátbmonostor, Baracska, Topolya, Bukin, Cséb, 
Obrovác, Tovarisova, Gajdokra. Ó-Palánka, Bulkesz, Do­
roszló, Prigl. Szt.-Iván, Bajmok, Karavukova, Déronya, 
Lality, Pivnica, Feketehegy, Gyurgyevó, K.-Szt.-Iván, 
Mosorin, Káty, F.-Kovil, Lók, Alsó-Kovil, Titel, Gardi- 
novcc, Xilovó, Parabuty, Pivnica, Temerin és Uj-Futtak 
községeknek a községi képviselőtestület tanácskozási 
ügyrendjéről szóló szabályrendeletei. Jóvábagyatik.

Xaskut, Szántóvá, Rigyica, Csávoly, Gara, Felső- 
Szent-Iván, Dautova, Csataálja, Borsód, Bikity, Bé- 
regb, Bátbmonostor, Baracska, Doroszló, Feketehegy, 
Gyurgyevó, Tataháza. Bukin, Szilbás, Bulkesz, Obrovác, 
Gajdokra, Paraga, Cséb, Tovarisova és Német-Palánka 
községeknek a községi képviselőtestületnek közgyűlési 
száma és idejéről szóló szabályrendeletei. Jóvábagyatik.

Cséb, Bukin, Bajsa, Topolya, Doroszló, O-Mo- 
rovica, Tovarisova, Bulkesz, Gajdokra, Paraga, Bikity, 
Bátbmonostor, Csataalja, Vaskút, Gara, Felső-Szt.-Iván, 
Rigyica, Dautova, Német-Palánka, Borsód, Baracska, 
Szántóvá, Csávoly, Béregh, Pacsér, Nádaly, Kis-Hegyes, 
Obrovác, Alsó-Kovil, Mosorin, Káty, Felső-Kovil, Lók,
Titél, Gardinovce és Xilovó községeknek a községi. - — - ------ 0-------- - kö­
telékbe való felvétel után szedhető dijakról szóló sza­
bályrendeletei. Jóvábagyatik.

Bulkesz községének a napszámosoknak községi 
adóval) megrovása iránt alkotott szabályrendelete. 60 
krral fejenkint jóvábagyatik.

Tataháza község kérvénye a csávolyi egészségi kör 
feloszlatása iránt. A kérvény figyelembe nem vehető.

Langenbacber József felfolyamodványa Karavukova 
község képviselőtestülete által f. évi 9. sz. alatt hozott 
határozat megváltoztatása, illetve hátralékos fizetésének 
kiadása iránt. Elutasittatik.

Moholy község képviselőtestületének határozata He 
vési Adolf mérnök pótdijazása tárgyában. Pótdij indokolva 
nincs; határozat feloldatik

Györgyevits István ó-becsei lakos kérvénye a 
I etrov oszelló község azon határozatának megsemmisítése 
irfmt, melynek értelmében vidékiek a községi földek 
kibérlés! versenyéből kizáratnak. A kérvény elutasittatik, 
mert a község ama határozatával autonom jogkörét nem 
lépte át.

Tiípay István megyei árvaszéki pénztárnok kér­
vénye tiszti óvadék cimén letéteményezett összegből 800 
frt kiutalványozása iránt. Kiutalványoztatik.

Az ó-becsei róni. kath. tanítók és kántor felfolya­
modása az Ó-Becse községi képviselőtestület 1887. évi 
március 19-én 26. sz. a. hozott határozata ellen. Felsze­
relés végett visszzaadatik.

. Sztankovits Lázár ó-sztapári lakos felebbezése 
az O-Sztapár község képviselőtestületének 1887. évi jú­
nius hó 2-án 5. sz. a. az uradalomtól vett földek keze­
lése tárgyában hozott határozata ellen. A 15-ös bizottság 
gazdálkodása inkább garázdálkodás levéli, sürgősen el- 
mozdittatik s a közbirtokot képező földek kezelésével a 
lelelősségre vonható eliiljáróság megbizatik.

Szónta községének kölcsön felvétele iránti hatá­
rozata. Regálc váltságra 30000 frt kölcsön engedé­
lyeztetik.

Rausch Ede hódsághi lakosnak két rendbeli alapitó 
levele, egy Hodsághon felállítandó árvaház javára és 
szegény iskolás gyermekek segélyezésére. Elismerés és 
köszönet kifejezésével fölterjesztetik.

Petrovoszellő községi járás osztási ügyben kötött 
úrbéri . egyesség és ez ellen Árpás János és társai, úgy 
Mihályi József és társai által benyújtott felebbezések. 
Pótlás, illetve fölszerelés végett visszaadatik a községnek.

Moholy község által eladott házhelyekről szólő szer­
ződések jóváhagyása. Jóvábagyatik.

Hegyes község képviselőtestületének határozata az 
ottani úgynevezett ispánlak eladása tárgyában. Jóváha- 
gyatik.

Zsablya és Gyurgyevó községek határozata a ké­
ményseprő fizetésének felemelése tárgyában. Jóváhagyatik.

Dr. Plavsits Bozsidár és társai szenttamási lako­
suk felebbezése a község képviselőtestületének a szem­
csés köthártya lobban szenvedő betegek összeírása alkal­
mával felmerült költségek megtagadása iránt hozott ha­
tározata ellen. A felebbezés elfogadtatik s a megállapí­
tott dijak fizetésére utaltatik a község.

Csúrogh község képviselőtestületének legelőbérlet 
tárgyában hozott határozata. Jóvábagyatik.

Petrovoszellő község képviselőtestületének az ottani 
izraelita hitközségnek építkezések és javításokra 300 frt 
segély megszavazása tárgyában hozott határozata. Jóvá­
hagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata Jer- 
kov Györgynek adományozandó földterület tárgyában. 
Jóváhagyatik.

Az adai mérnökség ügye is igen érdekes volt.
I gyanis a község azelőtt 3—3 évre fogadott mérnököt, 
1885-ben pedig az állást 800 frt fizetéssel rendszeresí­
tette. De ezen határozatot jóváhagyás előtt visszavonta 
s e fizetést soha a költségvetésbe nem vette. A határo­
zat visszavonása helyben hagy atik, a mérnök 5000 frtos 
érdemszámlájával barátságos egyezségre, esetleg perre 
utasittatik.

Moholy község képviselőtestületének Gyarmati An­
talnak ajándékozandó egy lánc föld tárgyában. Eluta­
sittatik.

O-Sztapár község elöljáróinak kérelme házaik és 
egyéb vagyonuknak a község költségére tűzkár elleni 
biztosítása tárgyában. Elrendeltetik.

Bukin község képviselőtestületének határozata a 
kir. kincstártól megvett földterület tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

Obrovác község képviselőtestületének határozata 
a kir. kincstártól megvett földterület tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

Moholy község képviselőtetületének határozata Tyo- 
rits Priva volt községi csikós nevére megszavazott 150 
frt tárgyában. Elutasittatik.

Moholy község képviselőtestületének határozata egy 
uj gör. kel. tanítói állás rendszeresítése tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

Bajsa község képviselőtestületének aljegyzői állás 
rendszeresítése tárgyában hozott határozata. Segédjegyző 
rendszeresítése jóváhagyatik.

Káty község képviselőtestületének határozata Put- 
nik Paula és Devits Luka részére eladott házhelyek 
tárgyában. Szabálytalan, elutasittatik.

Torzsa község képviselőtestületének az előfogato- 
sok félfogadása tárgyában hozott határozata. Jóváhagyatik.

O-Moroviea község képviselőtestületének Hajduska 
Lőrinc és nejétől megvett szellő tárgyában hozott hatá­
rozata. Jóváhagyatik.

Moholy község képviselőtestületének határozata, 
mely szerint az ottani vendéglő bérlőnél 200 frtot a 
bérleti összegből elenged. Elutasittatik.

Dr. Máár István özvegyének felebbezése Ada 
község képviselőtestületének nyugdiját megállapító hatá­
rozata ellen. Helybenhagyatik a nyugdíj ki szabás.

Moholy község képviselőtestületének határozata, 
mely szerint Joannovits Lázár tanítót fiának neveltetése 
végett jelen tanévre 15 frt havi segélyben részesíti. El­
utasittatik.

Krob Pál uj-verbászi k. aljegyzőnek felfolyamod­
ványa az Uj-Verbászon megejtett jegyzőválasztás ellen. 
Helybenhagyatik a választás, felfolyamodvány elutasittatik.

Cservenka községének az ottani felelős őrökkel 
kötött szerződése. Jóváhagyatik.

Torzsa községének az ottani felelős őrökkel kö­
tött szerződése. Jóváhagyatik.

Nemes-Militics községének az ottani felelős őrök­
kel kötött szerződése. Jóváhagyatik.

Bács községének az ottani felelős őrökkel kötött 
szerződése. Jóváhagyatik.

Szónta községének az ottani felelős őrökkel kö­
tött szerződése. Jóváhagyatik.

Obrovác községének az ottani felelős őrökkel kö­
tött szerződése. Jóváhagyatik.

Zenta városi 1873-ik évi városgazdái számadására 
1882. évben hozott marasztaló határozat feloldása. Fel­
oldatik.

^ I gyanannak 1874. évi városgazdái számadására 
1882-ik évben hozott marasztaló határozat feloldása. Fél­
oldalik.

Ugyanannak 1875. évi városgazdái számadására 
1882. évben hozott marasztaló határozat feloldása. Fel­
oldatik.

Kolluth község 1870—1876. évi külön kezelt pén­
zekről szerkesztendő számadásainak beterjesztése tár­
gyában. Jóváhagyatik.

Petrovoszellő község 1869., 1871. és 1872. évi köz- 
pénztári számadásainak felmentése. Felmentetik.

Ugyanottani 1873-ik évi közpénztári számadó fel­
mentése tárgyában. Felmentetik.

Kernyaja községének, illetve Gyulafalvának 1886. 
évre szerkesztett költségvetésében történt hibák kiiga­
zítása. Kiigazittatnak.

Csantavér községének, 1887. évi .költségvetésében 
felmerült hibák helyesbítése tárgyában. Kiigazittatnak.

Kresztits Lukács volt szolgabirói írnok nyugdija- 
zásáia vonatkozó határozat helyesbítése. Jóváhagyatik.

ZEIirete-

Hála-istentisztelet volt f. hó 4-én. 
mint felséges Királyunk legmagasabb nevenapján. 
a r. k. és gör. kel. templomokban, melyen a hi­
vatalok és hatóságok a íegmagasabbtól a leg­
apróbbakig testületileg jelen voltak. A r. kath. 
templomban Auth Gyürgyné és Mattyasovszky 
Dezsőné gyönyörű szép melódiákkal fokozták az 
áhítatot.

Kuláról írják: Ő Felsége a király névünne­
pét f. é. október 4-én Kula mezővárosa is kiváló kegye­
lettel ünnepelte meg. Szakácsy Sándor eimz. kanonok' és 
esp.-plébános díszes ünnepi misét mondott, amelyen a 
közhatóságok, nevezetesen a m. kir. járásbíróság, a fő- 
szolgabiróság, a m. kir. adóhivatal testületileg, a kir. 
közjegyző, több ügyvéd, a községi eliiljáróság, élén 
Dosztig József derék jegyzőjével és nagyszámú közön­
ség vettek részt. A középületeken a nemzeti trikolor
díszelgett.

Kinevezés. Főispán tír Öméltósága Mihaj- 
lovits Kornél közig, gyakornokot tisztb. aljegy­
zővé, dr. Horváth Ákost és Tukacs Fábiánt pe­
dig tisztb. szolgabirákká nevezte ki.

A képviselőház bíráló bizottságába megyei kép­
viselőink közül kijelöltettek: Koczkár Zsigmond zombori, 
Rohőnyi Gyula kulpini és 01ayr Lajos b.-almási ország- 
gyűlési képviselők.

Országgyűlés. A képviselőház ülésében az osz­
tályok f. hó 3-iki előadói előterjesztették jelentéseiket a 
benyújtott megbízó levelekről. Ezek szerint az osztá­
lyokhoz összesen 435 levél utasittatott. Ezek közül az 
osztályok kifogástalanoknak találtak 425-öt; az osztá­
lyok kifogásoltak egyet ( habár kérvény ellene nem 
adatott be); kérvénynyel megtámadtatok 8 s az osztá­
lyok által kifogásoltatott, azonkívül kérvénynyel is meg­
támadtatok egy megbízó levél. Az osztályok működé­
sének befejezése után még négy választás ellen adtak 
be kérvényt és igy az eddig beadott kérvények száma 13.

Hirdetmény. A zombori általános ipartestület 
működését megkezdvén, a hivatalos órák következő rend­
ben állapíttattak meg: 1. A tanoncok felvétele és fel­
szabadítása minden hétfőn esti 6 órától 8 óráig. 2. A 
segédek felvétele minden szombaton esti 6 órától 8 óráig, 

a testület hivatalos helyiségében (Széchenyi István 
körút néhai Sztojkovits Milos házában) fognak eszkö­
zöltetni. 3. A segédek elbocsájtása minden nap délelőtti 
órákban Nikolies György alkapitány úr mint ipartestületi 
jegyző, hivatalos helyiségében (a kapitányi hivatalnál) 
bejelentendők. 4. Egyéb értesítések minden vasárnap dél­
után 1 órától 3 óráig a testület hiv. helyiségében szol­
gáltatnak. Ez alkalommal felhívom a tisztelt iparos tár­
saimat, miszerint a megszavazott idei járandóságot illetve 
1 frt 20 kr. tagsági dijat mától számítva 14 nap alatt 

egylet pénztárosánál T. Remiinger Ignác úrnál tör­
vényes következmények terhe alatt lefizetni iparkodjanak. 
Zomborban 1887. évi október hó 4-én. Az elöljáróság 
nevében: Frey Imre s. k. elnök. Nikolies György s. k° 
jegyző.

A megyebeli _összes főszolgabírók által az 1886. 
évi XXII. t. c. 105. §-a értelmében kiszabott rendbírsá­
gokról vezetett számadások megvizsgálása. Jóváhagyatik.

A megyebeli összes községek 1886. évi szegény­
alap kimutatása. Jóváhagyatik.

Topolya község kérvénye 1596. frt 91 krnyi be- 
íajhatlan közmunkaváltság dijak leírása tárgyában. Le- 

iratik.
Topolya község kérvénye beszedhetlen 1616 frt 

79 kr. közköltség, 1063 frt 56 y2 kr. vallási járulékok 
és 506 frt 11 kr. iskolai költségek leírása tárgyában 
Leiratik.

Ns.-Militics község kérvénye 103 frt 89 kr. be­
szedhetlen közmunka-váltságdij leirása tárgyában. Leiratik.

Lók község kérvénye 183 frt 80 kr. beszedhetlen 
közmunka-váltságdij leirása tárgyában. Leiratik.

Kunbaja község kérvénye 45 frt 26 kr. behajt- 
hatlan közmunka-váltságdij leirása tárgyában. Leiratik.

Temerin község kérvénye beszedhetlen 79 frt 82 
kr. közköltség, 262 frt 64 kr. közmunka-váltságdij, 85 
frt 13 kr. legelőadó és 254 frt 51 kr. vallási járulékok 
leirása tárgyában. Leiratik.

Petrovoszellő község kérvénye behajthatlan 43280 
hektoliter búza és 13318 hektoliter árpának leirása tár­
gyában. Leiratik.

Almás, Gákova, Jankovác, Krusevlya, Szeghegv, 
Hódságh, Temerin, Bezdán, Kolluth, Vilovó, Pacsér, 
Martouos, Turia, Kovil-Szt.-Iván, Titel, Réti kezelő­
bizottság, Kis-Hegyes, Zenta, Gardinovce, Lók, Német- 
Palánka, O-Kanizsa, Bács, Bikity, Novoszelló községek 
1885., 1886. és 1887. évbeli számadásai, illetőleg költ­
ségvetései. Jóváhagyatnak.

ELŐFIZETÉSRE FELHÍVÁS
a

„23 ÁCSZ
X. évfolyamára.

Helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve :

Egész évre . . 6 frt.
Fél évre 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

jj®#** Néptanítók szamara:
Egész évre . . . 4 frt.
Fél évre .... 2 frt.
Negyed évre . . . 1 írt.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

könyv- és kőnyomdájába küldendők.

Pápai jubilaeum. XIII. Leo pápa őszentsége 
ötv en éves áldozári jubilaeuma alkalmából befolyt pénz­
beli adományok. X -ik közlemény: Eddig kimutatott 
összeg 297 frt 48 kr. Szemző Gyuláné gyűjtőivén (4. sz.): 
Szemző Gyuláné 25 frt, ifj. Mihelsz János 1 frt, Rudics 
Mihálné 1 írt,; összesen 27 frt. — Frey Imre gyűjtő­
ivén (23. sz.): özv. Sóska T. 50 kr, özv. Detkovics 10 
kr, Frey Káról 10 kr, Frey Julia 10 kr, Frey Jolán 5
kr, Frey Mariska 5 kr, Frey Imre 5 kr, Frey Fáni 10
kr, Frey Imre 10 kr, Schik Emil 10 kr, Schik Rudolf 
10 kr, Diósy Apolló 5 kr, Schaffner Jenő 10 kr, Stver- 
teczky Emma 20 kr, Fagett Leopoldina 5 kr, Papp 
Ferenc 5 kr, Müller X7ihnos 20 kr, Staab Károly 20 kr
Raab Károly 10 kr, Beller Béla 10 kr, Haloupka 10
kr, Xalient 10 kr, Bosnyák S. 20 kr, Bosnyák S.-né 10 
kr, Tápay A. 10 kr, Kenderényi Emil 10 kr, Litvai 10 
ki, 7 összesen 2 frt 70 kr. — Mihályi János gyűjtőiv én 

! (43. sz.): Mihályi János 2 frt,; összesen 2 frt."—Deák 
Zsigmond gyűjtőivén: Mateovics 1 frt 31 kr, Rém 3 frt 
Kínál Gáspár 20 kr, Brand Márton 10 kr, Brand Antal 
10 kr, Keller József 10 kr, Rétiig Péter 3 kr, Rettig 
Péter 10 kr, Szujer Márton 50 kr, Szujer Ádámné 10 
kr, Krausz Antal 10 kr, Szujer József 20 kr, Köpfler 
János 5 kr, Gajer József 10 kr, Kunbaja 5 frt, Kova- 
csits Máté 1 frt,; összesen 11 frt 99 kr. Mayer Károly 
1 írt. Berger Antal 50 kr. dr. Molnár István Lajos 1 
trt. összesen 2 trt oO kr. A gyűjtés főösszege 343 frt 
63 kr. A mai napon a gyűjtés befejeztetik, tisztelettel 
kerem mindazokat, kik a vallásos kegyelet e nemes té­
nyéhez pénzáldozatokkal még hozzájárulni óhajtanak 
ho&y kegyes adományaikat még ma alulírotthoz eljuttatni 
szíveskedjenek, mert a begyült összeg mai napon fog a 
fótisztelendő egyházig főhatósághoz felterjesztetni. Zombor 
1887. október hó 7-én dr. Margalits Ede. a központi 
bizottság titkára.

Tűz, Szerdán reggel tél kettőkor a Bánát város­
részben Kolarov Milos háza ismeretlen okból kigyuladt 
és elégett.

. ®^®íyr6ÍS3-zitás« Múltkor közöltük, liogv a ke- 
rekityi uj telepítés neve Haynaldfalva lesz. Ezen volt 
szándék most már, mint utólag értesülünk, meghaladott 
álláspont ; mert szóban volt ugyan ama keresztelés, de 
a kincstár tekintve, hogy ama helynek történeti múltja 
van, a hely régi történelmi nevére fogja az uj községet 
kei esztelni, annál inkább, mert az efféle megtisztelés 
sokszor alkalmatlankodás jellegét is öltheti.

I ®za-badkán a polgármester felfüggesztette állá­
sától Sztoczek Károly alszámvevőt, a kinek utján került 
nyilvánosságra az, hogy magának a polgármesternek is 
részé van a fogyasztási adó kezelésnél felfedezett csem­
pészeti üzelmekben. E—s.
, Hímen. Ifj. Raichl Péter, ismert apatini keres­
kedő, jegyet váltott Budapesten Strausz Janka kisasz- 
szonnyal.

Mennyit fogy a nap októberben. Október 
hó 1-en a nap 6 ora 1 perekor kelt és 5 óra 38 perc- 
hor nyugodott le tehát a nap koszsza 11 óra és 3? nerc 
volt 31-én a nap 6 óra 44 perckor kel és 4 óra 43 perckor
EÁzeriiUa o™’ 1Mt 8 na|i hoszsza 9 »ra 59 perc fez 
percee L, S t SZSZ.a okt6ber h<iban 1 6» 88
dboffik term&2etese” “ ugyanannyival
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Kuláról írják: Butter N. temesvári m. kir. 
posta- és távirda-igazgatósági felügyelő, a kulai posta- 
és táviró-hivatalt f. é. szeptember 29-én megvizsgálván 
a hivatalt a legnagyobb rendben találta.

Halálozás. Schnur Károly a zombori fögymná- 
simn volt növendéke, szorgalmas és törekvő fiatal ember 
f. hó 3-án“hosszas betegeskedés után, 24 éves korában 
jobblétre szenderült. Temetése f. hó 5-én délután 5 órakor 
ment végbe nagyszámú közönség részvétele mellett. Le­
sújtott szülei a következő gyászjelentést adták ki: Szo­
morodott szívvel tudomására adjuk rokonainknak, bará­
tainknak és ismerőseinknek azon szomorú hírt, hogy 
felejthetetlen fiunk, testvérünk és sógorunk Schnur Ká­
roly í. hó 3-án esti tél 10 órakor hosszas betegsé«- és 
a halotti szentségeknek ájtatos felvétele után, életének 
24-ik évében jobblétre szenderült. A boldogultnak htilt 
tetemei f. hó 5-én délután 4 órakor fognak a helybeli 
sz. Rókus sírkertben örök nyugalomra tétetni. Áldás és 
béke hamvaira! Zomborban, 1887. évi október hó 4-én. 
Az elhunv tat siratják: Schnur István, Schnur szül. Kisz- 
ler Anna. szülei. Schnur Pál, Schnur Lajos, Scheib szül. 
Schnur Mái ia, testvérei. Scheib Adám, sógora. Schnur 
szül. Hiegl Mária, sógornője.

Hymen. Payerle Julia kisasszonyt Kuláról, özv. 
Payerle, újból férjezett Bokkenstein Györgyné asszony­
ság kedves leányát eljegyezte Gürber Károly sorház- 
bérlőtárs O-Becséről.

Színházi műsor : Szombaton : „Az eleven 
ördög“ operette. Vasárnap: „Felhő Klári“ népszín­
mű.“ Kedden bérlet kezdetett!: „Arany lakodalom“ 
és „Tudtán kívül kém“ uj vígjátékok. Előkészüle­
ten: „A velencei kalmár“ Shakespeare műve, uj 
díszlet- és jelmezekkel.

Szerdán reggel nagy sürgés-forgás volt észlel­
hető a vasúti pályaudvaron. A cs. és kir. Döpfner-féle 
23. gy. ezred katonái voltak érkézéndők Zomborba, hogy 
innen állomáshelyükre, Szarajevóba, vonuljanak. Az ez­
red elé, melynek katonái mind csupa megyénlcbeliek, tö­
megesen érkeztek a rokonok és ismerősök. A város ré­
széről a polgármester a hadsereg részéről pedig az 
itteni cs. és kir. tisztek fogadták az ezredest, mely a 
katonai zenekar hangjai mellett vonult be a városba. 
Délután a zenekar a korzón élvezetes térzenét adott, 
melyet a sétáló előkelő közönség élvezettel hallgatott. 
Este pedig a tisztek a színházi szállóban bankettet ren­
deztek, melyen a polgári elem közül sokan részt vet­
tek. A városi tisztikarból ott volt dr. Csiliás Benő 
polgármester, Valter Nándor főkapitány, dr. Vadas Kál­
mán, Vukicsevits Péter vár. tanácsos stb. Az estély alatt 
a katonai zenekar játszott a következő programmal: 
Nyitány. Verdinek „Nabukodonozor“ c. operájából. Ke­
ringő Konti „Királyfogás“ c. operettjéből. „Finale“ a 
Lohengrin-ből Wagnertől. „Búzavirág“ polka Ziehrertől. 
„Divertissement“ Verdi „Rigoletto“ c. operájából. „Sze­
relmi varázsital“ lengyelke Schreibe-től. Kardal Meyer- 
beernek „Az afrikai nő“ c. operájából. Magyar dalok 
Kozenkranztól.„Komolyan és Vidáman“poutpouri Kaschte- 
től. „Négyesfogat“ gyorspolka Fahrbachtól. A mulatság 
a legjobb hangulatban éjfél utánig tartott el. Az ezred 
fele csütörtök reggel, másik fele pedig pénteken reggel 
utazik Boszniába. Áz ezredből Zomborban csak egy 
zászlóalj marad s a Boszniába áthelyezett zászlóalj he­
lyébe Újvidékről a 6-ik ezred egy zászlóalja jön ide.

Iparág-e a téglaégetés ? A téglaégetés oly 
iparágat képez, a melyet iparhatósági engedély alapján 
bárki is gyakorolhat, s dijakat sem tartozik fizetni, ha 
a téglákat saját magánbirtokán termeli. Ily értelemben 
határozott a belügyminiszter az 1882. évi szeptember 
28-án 51,430. szám alatt. Zombor város közönségéhez 
intézett következő rendeletében: P. Gy. itteni lakos fel- 
folyamodványának, melynek az 1877. évi július hó 14-én 
131. szám alatt hozott közgyűlési határozat megváltozta­
tásával a városi téglaégetési javaslatban haszonbérlője 
javára kirótt 320 forintnyi összeg megfizetése alól ma­
gát felmentetni kéri, ezen ügyben hozott összes határo­
zatok megsemmisítése mellett helyt adok : mert az 1872. 
évi VIII. t.-c. (ipartörvény) 8. §-a értelmében a tégla-
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Körrendelet. Azon felmerült kérdés alkalmá­
ból, vájjon a gyámpénztári kezelés alatt lévő örökségek 

I kiszolgáltatása alkalmával a személyazonosság bei gazo­
lása céljából a felek által bemutatandó községi bizonyít­
ványok bélyegmentesek-e vagy sem? a m. kir. pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszter- 
elnök ur folyó évi julius hó 28-án 43036. szám alatt 
arról értesített, hogy mindazon „Záradékok“, melyek kü­
lönös szabályok alapján, ellenőrzés vagy hitelesítés te­
kintetéből egyes okiratokra hivatalosan vezetendők az 
illet, díjjegyzék 22. tételének r) pontja értelmében fel­
tétlenül bélyegmentesek. Midőn erről a közig, bizottságot 
tudósítom, egyúttal felhívom, hogy a fentieket a várme­
gyei árvaszékkel, esetleg a rendezett tanácsú városok 
árvaszékeivel, a gyámhatóságijog gyakorlatával felruhá­
zott községek árvaszékeivel és árvapénzek kezelésére 
engedélyt nyert községekkel közölje, s egyszersmind 
intézkedjék aziránt, hogy a szóban forgó bizonyítványok 
a községi-elöljáróságok által jövőben záradék alakjában, 
a felek részéről a gyámpénztáraknál benyújtandó nyug( 
fákra vezettessenek, mely esetben az illető záradékok 
az illet, díjjegyzék 22. tételének r) pontja értelmében 

I feltétlen bélyegmentességben részesíthetők. Kelt Buda­
pesten, 1887-ik évi augusztus hó 13-án, a miniszter he 
lyett Beniezky s. k. államtitkár.

Beküldetett. A városi csordás, úgy látszik, jó 
sokáig szeret aludni, mert a teheneket ahelyett, hogy 6 
órakor hajtaná ki a legelőre, rendesen 8 órakor hajtja 
kifelé, éppen akkor, amidőn az iskolás gyerekek elő­
adásra mennek. Van ilyenkor sírás-rívás a "kapuk alatt - 
néha fél órahosszant ott sirdogálnak, mig csak valami 
arramenő ember megnem könyörül rajtuk s iskolába 
nem vezeti őket. Nem lehetne ezen segíteni ? Egy szülő.

Választás. A német- és uj-palánkai lövészek 
társulata Iklódy honvéd alezredes ur leköszönése foly­
tán, Mezey Imre tb. főszolgabíró urat és tűzoltói torna 
mestert egyhangúlag főparancsnoknak megválasztották.

Vásárok a megyében október hóban : Adán 
25-én. — Apatinban 21-én. — Bácsban Demeter napon. — 
Baracskán 20-án. — Feketehegyen 30-án. — Jankóvácon 
25-én. — Katymáron Teréz napot magában foglaló hét 
hétfőjén. — Kulán 15-ikét megelőző vasárnap és hét­
főn. — Nemes-Militicsen 20-án. — Ó-Becsén 17-ikét 
megelőző vasárnap. — Pivnicán 23-án. — Szabadkán 
27-ikét megelőző vasárnaptól szerdáig. — Titelen 20-án. 
— Újvidéken 29-én.

ÍZ ARANY CSAK CHIMÄRA.
Beszél}-.

Itt a szép tavasz, az egész természet felvidul, fel­
virul, uj életre kél; aranyos napsugár, gyönyörű virá- 
gocskák, madárdal és minden oly andalító!

Oh miért nem küld most jó Istenünk egy angyal­
kát is e szegény földre le és az hozna gyógyító bal­
zsamot minden szenvedő, boldogtalan fájó szivére, hogy 
az emberek is a természettel uj életre ébrednének, úgy 
válna paradicsommá az árva viláj

Avagy istentelen kívánság ez ? Meglehet! Mert

ral

égetés oly iparágat képez, a melyet iparhatósági enge 
délv alapján bárki is gyakorolhat, ennélfogva ha ezen 
iparág az idézett törvénycikk hatályba lépte előtt ezen 
városban divó gyakorlat által valamely külön elbánásban 
részesült is, ez, a mennyiben a szabad ipart korlátozta, 
mint a törvénnyel ellenkező szokás az ipartörvény élet­
belépte által, ennek 104. §-a alapján hatályát vesztette. 
Miről a címet folyó évi május hó 31-én 35,910. sz. a. 
kelt tanácsi jelentés csatolmányainak visszaküldése mel­
lett. további megfelelő eljárás végett oly megjegyzéssel 
értesítem, hogy a város magán birtokán termelt építési 
anyagok után gyakorlandó díjszedés ellen, tekintettel 
arra, hogy ez esetben a város magánbirtokának hasz­
nosításáról van szó, észrevételem nem lehet, erre nézve 
is megkívánom azonban, hogy az ez iránt újból alko­
tandó dijszabályzat jóváhagyás végett nálam bemutat- 
tassék; ellenben a város határában a magánosok telkein 
termelt s eladott építkezési anyagok után bárminemű 
díjszedés is, a fennebb elsorolt indokoknál fogva jövőre 
nézve beszüntetendő leszen.

Adáról írják: A tiszamenti községekben mos­
tanában választja a képviselőtestület a maga kiküldött­
jeit abba a bizottságba, mely a tiszaszabályozási társu­
lat legközelebbi ülésén a gátmestereket kijelölni lesz hi­
vatva. Pályázó persze van elég, lehet bennük válogatni. 
A fizetések remélhetőleg úgy lesznek megszabva, hogy 
aki a társulat szolgálatába lép, mindvégig becsületes 
ember maradhasson. Csak az lenne kár, hogy ha a vá­
lasztás nagyon belenyúlna a télbe és igy a megválasz- 
tandúknak nem maradna elég alkalmuk és idejük az 
illető szakaszoknak előleges tanulmányozására. Itteni 
Birek szerint az elnöknél a dolgot megsürgetni szándé­
koznak, hogy legkésőbb november végéig a választások 
felejtessenek. Az sem baj, ha a folyó évi költségve- 
fsbe nincs födözet a gátőrökre, mert hiszen a megvá- 
Insztandókkal nem történik méltánytalanság, ha egy hó­
napot — mely alatt munkájukba beletanulnak — fize­
tés nélkül szolgálnak. —n.—s.

Nagy ezüst lopás Szegeden. Szegeden 
Tnsehler Péter birtokostól, gajdobrai földinktől, nagy 
mennyiségű ezüstöt loptak el, mely azonban megkerült, 
mert a tolvaj Bozenberg zálogházasnál elzálogosította, ez 
pedig rögtön jelentést tett a gyanús esetről. A tettest 
nyomozzák, de eddig nem sikerült ráakadni. Megnehezíti 
a nyomozást az, hogy az ezüstneműt egy kefekötő inas­
sal küldte a tolvaj Rozenberghez. a kiről azonban az inas 
nem tudott elég felvilágosítást adni.

bármennyi a fájdalma, bánatja, búja és keserve, midőn 
látja a szép természetet, bámulja a Mindenható remek 
műveit, hogy ne feledné az ember kínjait, ki ne mon­
daná imára összetéve kezeit: Dicsérlek Istenem!

Ki gazdagságot óhajt, menjen a zöld erdőbe, hall­
gassa a madárdalt; mindig azt dalolja ott a kis pacsirta : 
ne busulj ember, ne keseregj ! „Nem aranyos kalitnak, 
a nyílt mezőnek zeng dalt a madár!“

Kikeletkor viduljon fel minden szív, leljen uj erőt, 
életkedvet, reményt.

Keményt ? oh az a csalfa remény! hányszor ker­
gette a szegény halandó és az irgalom nélkül csalogatja 
maga után, egész-egész odáig, hol minden megszűnik . . . 
a sírig.

Élet! „ ________ ____
vünkbe és mentői inkább fáj szivünk vésője alatt, annál 
tartósabb a tanúság emléke.“

Nekem is most, midőn a szép tavaszi reggelt él­
vezni egy sétára indultam, -egy szomorú történet gyászos 
emléke bántja szivemet, kiirthatlan emlékezetemből. Öt 
éve, hogy azon szándékkal hazám legszebb tájait be­
utazni elindultam otthonomtól.

Gyönyörű időben érkeztem X. faluba. Soha éle­
temben nem láttam szebb kis falucskát, de áldottabb, 
jobb népet sem találtam sehol. X. falva hegyek, sűrű 
erdőktől körülvéve istenesen néz ki. Midőn beértem a 
faluba, egy temetéssel jöttém szemközt. Sok gyászoló 
nép követte a koporsót. Önkénytelenül követtem. Leg­
nagyobb csodálkozásomra nem a temető, hanem a temp­
lom felé indult a gyászmenet; a templom alatti sírboltba 
helyezték örök nyugalomra a szegény — boldogot.

Bégen haza tért a nép, én még mindig ott álltam ; 
elmélyedve, elkomolyodva bámultam magam elé. Köze­
ledő léptek hallatára felijedtem álmélkodásomból. Egv 
fiatal leányka haladt el mellettem, egy idősebb hölgy 
kíséretében; mindkettő mély.gyászban. A leánvka rend­
kívüli szép vala:

„Úgy néztél ki fekete gyászruhában,
Mint liliom sötét erdő árnyában.“

Oh az a halavány arc, még mély bánatban is mo­
solygó bíbor ajkak, aranyszőke haja, kék szemei, nagy 
fekete csillagokkal, elbájoló volt. Azon pillanatban, mi- 

I dőn reám tekintett oly szomorúan azokkal a könyben 
úszó szemekkel, rabolta el lelkem nyugalmát és azt már 
többé nem lelem.

Kíváncsian követtem őket és kiérve, a legelső em­
bert, kivel találkoztam, kérdezőm: Kik voltak ezek ?

Kik ? mondá csodálkozva az öreg és ön azt nem 
tudja; úgy messze földről jöhet, ha ezt az angyalt nem 
ismeri. Nem hallotta hírét a Kárpáti családnak ?

Szóljon, ismétlőm kíváncsian, kit temettek most ?
Uram, mondá az aggastyán törölve könyeit, legyen 

türelemmel, mindent megtudand. Kit most temettünk, 
sírba vittünk, az jó földesnrunk volt; egy derék ember, 
mindannyian tiszteltük, becsültük. De nem volt ő sem 
báró, sem gróf, csak gazdag polgár. Neje egy grófi csa­
ládból származik, ki megszerette Kárpáti urat és mivel 
szülei ellenezték a házasságot, titokban esküdtek meg. 
Rokonai azóta megvetik őt — a polgárnőt!

Csendben, békében éltek. Nem régen, Isten tudja 
hogy történt, Kárpáti ur minden vagyonát elkártyázta. 
Tegnap reggel főbelőtte magát.

Megköszöntem az öregnek szívességét és szomo­
rúan ballagtam tovább.

Néhány nap után céltalanul járkálva, betévedtem 
a szép urasági kertbe és ott egy sűrűn fákkal körül­
ültetett helyecskét találva megpihentem. Szemeim egy 
gyönyörű fűzfán akadtak meg. Körűié nagyon ápoltnak 
látszott, alatta egy zöldre festett kis padocska állott, 
oda siettem. A fatörzs egyik oldalán nagy betűkkel az
volt írva: „Az arany csak chimära“ és alább Kárpáti 
Kózsa.

Leültem a fa alá, melynek ágai közt egy fülemile 
oly szivrehatóan kesergett, vele daloltam:

„Szomorufűz hervadt lombja 
Báborul egy sírhalomra,
Kis madárka zeng az ágon,
Temetőbe sírba vágyom. “

Léptek hallatára felijedtem; a jövők közel azon 
helyhez, hol én pihentem, leültek. Faiombjaitól elfedve 
nem sejtették, hogy hallgatójuk van.

Oh azok a szép szavak! nem bírtam távozni.
Gróf Alföldyné, nagynénéd hiv magához édes gyer­

mekem, el kell válnod tőlem, én kívánom, hogy menj 
hozzá már holnap. Itt az ideje, hogy ismerkedj meg a 

világgal, nem itt most helyed szegény anyádnál. 
Oh menj leánykám, menj, mondá Kárpátiné.

Nem, aranyos anyácskám, viszonzá Rózsa, nem te­
hetem. Miért nem küldtél el akkor, mikor gazdagok 
valánk, midőn itt volt nálunk jó atyám. Ne küldjél el 
most, kérlek szépen, oly boldogtalan leendek ott a nagrv 
világban!

Ne. keserítsd szivemet, volt a válasz, fogadj szót. 
Bűnhődni akarok a múltért, midőn elhagytam én is egv 
szerető, jó anyát. Ne sírjál gyermekem, anvád javadat 
óhajtja.

Oh anyám, mondá Rózsa szomorúan, ne kívánd azt 
tőlem; oly előérzet bánt, mintha nem látnálak viszont, 
ha most elhagylak . . . Áldásod kisérjen utamon, adjon 
erőt ha csüggedek, ha ott állok árván, egyedül. Egyedül 
téged szeretlek széles e világon, miért óhajtod mégis, 
hogy innen távozzak ? "

Menned kell, szólt az anya szigorúan, tanulj má­
sokat is szeretni, de azért mindig éljen szivedben anyád 
iránti szeretet. Járj az erény rózsás utján, sorsod le­
gyen — boldogság.

Rózsa megcsókolá anyját és halkan rebegték ajkai: 
„Szűz Anyám, oh légy velem!“

De most, mondá, még elbúcsúzom kedvenc helyem­
től. E szavai után felém haladt.

Gyorsan egy bokor mögé rejtőztem. Oda lépett, 
átkarolta a szép tűzfát és sírt. Anyja hívására vissza­
szaladt és mosolyogva mondá: ha meghalok, temess e 
szomorufűz alá, oly édesen tudnék ott megpihenni.

Bohó gyermek, szólt az anya, de hangja remegett. 
Eltávoztak, egy nehéz sóhajom követte őket. Sze­

rettem volna oda térdelni az angyal mellé, mikor azt a 
fűzfát átölelte, azt súgni neki, ne menj el, gazdag va­
gyok, visszaadom szép otthonodat — szeretlek ! Oh miért 
nem hallgattam szivem sugallatára ?

Másnap reggel egy hintó robogása ébresztett fel; 
kinéztem, Rózsát láttam távozni. Menj, mondám magam­
ban, és vidd el szivemet, szellemem téged úgy is min­
denhová követ. _________ (Folyt, köv.)

Csők higijjefek . . .

Csak higyjetek a mosolynak,
Mely ajkamon el-ellebben,
Csak higyjetek s ne kérdjétek,
Hogy mi lakik e kebelben.
Csak higyjetek a látszatnak,
Azt mutatja: boldog vagyok;
Higyjetek és ne tudjátok,
Hogy a szívem egyre sajog.

Márton Pál.

ZbT a, ;p t éi r.
Október.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

7 Pént.
8 Szom.
9 Vas.

10 Hétfő
11 Kedd

Justina
Brigitta
B 19 Dén. v. 
Borg. Ferenc 
Filomena

Etelka
Pelagia
B 18 Dénes
Gedeon
Kálmán

25 Euphrosina
26 János
27 D 18 Cond.
28 Chariton
29 Cyrják

Laitulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

ITTILTTÉR.*)
Nyilatkozat.

Melynek erejénél fogva alulírottak, mint Kukula 
Antal urnák Pennavin Alajos ellen fenforgó s lovagias 
elégtételt igénylő ügyében Pennavin Alajos bácsi kántor- 
tanitó ur házában alulirt napnak reggeli y2 8 órájakor 
megjelentünk s felhiva a sértések elismerésére, azon vá­
laszt kaptuk, hogy nevezett ur ez ügyben egyik kérdésre 
sem felelvén, minden további felvilágosítást megtagad.

A lovagiasság terére terelvén ez ügyet, nemcsak 
hogy segédeket meg nem nevezett, hanem alulírott se­
gédeket házából brutalitással kiutasította.

Mely után, midőn alulírottak kinyilvánítják, hogy 
Kukula Ántal urnák Pennavin Alajos bácsi kántor-ta- 
nitó elleni becsületsértési ügyében megbízatásuknak, úgy 
a saját, mint felük részéről eleget tettek, részükről ez 
ügyet befejezettnek nyilvánítják és kijelentik a saját 
megsértetéstik érdekében, hogy Pennavin Alajos egy ál­
lását meg nem érdemlő haszontalan, és bárdolatlan mű- 
veletlenségében a lovagiasságot és közmorált lábbal tipró 
kritikán aluli nyomorult ember.

Bács, 1887. évi október hó 3-án.
Paul László, 

Eichinger Ádám,
mint Kukula Antal ur megbízottjai.

Nyilatkozat.
Mely szerint alulírott, segédeim fenti nyilatkozata 

alapján kijelentem, hogy Pennavin Alajos bácsi kántor- 
tanitó aljas rágalmazó és gyáva ember.

Bács, 1887. évi október hó 3-án._____ Kukula Antal.
*) Az e rovatban közlöttekérí nem vállal felelősséget a szerk,



9860. szám.
1887!

Árlejtési hirdetmény.
A Báes-Bodrogh megyébe kebelezett ó-kéri róm. 

kath. templom és torony helyreállítása iránt 1860 forint 
28 kr kikiáltási ár s a kézi- és igás-napszámoknak ter­
mészetben vagy azok váltság ára fejében megállapított 
115 írt 37 kr kiszolgáltatása mellett Kúlán a kincs­
tári uradalmi ispánság hivatalos helyisé­
gében folyó évi október hó 10-ik napján 
d. e.; 10- órakor zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásá­
val egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni. 
Miről vállalkozók oly hozáadással értesittetnek, hogv a 
nyilvános árlejtésen a kikiáltási árlOyo-ának megfelelő 
bánatpénz letétele után vehetnek részt, nemkülönben a 
zart írásbeli ajánlatok is a megfelelő 10"/,, bánatpézzel 
ellátva, a verseny megkezdése előtt, az árlejtező bizott­
sághoz nyújtandók be. Közelebbi feltételek a kúlai 
kincstári ispánságnál naponta betekinthetők. Utóajánla­
tok figyelembe nem vétetnek. Szegeden, 1887. szeptem­
ber hó 28-án. M. kir. államjószágigazgatóság. 
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 2—2

Lakház
az Erzsébet-körúton 106-ik szám alatt 

"bérlőé -xrejo-etö. 
Közelebbi értesítést ad

a tulajdonosaii
3—2 fenti sz. alatt.

2607. sz.
tlkvi 1887.

6097. sz. 
tkvi 1887.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Oláh György végrehajtat­
nak Kiss Péterné sz. Szobonya Panna bogojevai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 90 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék és az apatini kir. járásbíróság területén 
lévő, Bogojeván fekvő, a bogojevai 393. számú tjkben 
foglalt Kiss Péterné szül. Szobonya Panna nevén álló 
A. 1. 214. hr, 206. ö. i. sz. ház és 320 Q öl belte- 
lekre az ujabbi árverést 400 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1887. évi november hó 29-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor Bogojeva községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10'’/o-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz a kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes ér 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zom borban 1887. évi szeptember hó 21-ik 
napján.

A Zfimíiori kir, törvényszék mint teíekkőnyvi hatóság.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Józits Jozia, Illés és Antal 
zombori lakosok végrehajtatóknak Józits férj. Ambrus 
Jovanua, Józits Sándor és Józits Ignác végrehajtást szen­
vedők elleni 149 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori 430. számú tjkvben 
foglalt Józits Jozia és Illés nevén 1/2, Józits Ambrus 
Jovanna, Józits Rapits Teréz, Józits Ignác és Józits 
Sándor nevén 1/2 részben álló A. f (13679., 13687., 
13689. és 13690 ) hr. sz. szállás, 740. ö. i. számú ház 
és 25 hold 1202 Q öl szántóföldből Józits Ambrus 
Jovanna, Józits Sándor és Józits Ignácot megillető 
birtokjutalékra 1312 frt, továbbá a zombori 5259. számú 
tjkvben foglalt Dsinits Józits Jozefa és Józits Ambrus 
Jovanna nevén álló A -j- (1200—1201.) hr., 274. ö. i. 
számú egész ház és hozzá tartozó 88%2 □ öl belte- 
lekre 720 frt kikiáltási árban — akként, hogy a c—4, 
r. sz. a özv. Józits Dorotits Jula és e — 1. r. sz. a. 
Józits Jakab javára bekebelezett élethossziglani haszon- 
élvezeti jog nem érintetik — az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi 
november hó 21-ik napján délelőtt 10 órattor ezen telek 
könyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak lO'/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX 
t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi augusztus hó 10-ik 
napján.

A zombori kir. törvényszék mint tolekkönyvi hatóság

értesítés. |
^ Van szerencsém a n. é. közönség becses ^
5^ tudomására hozni, hogy helyben a Sztanimi- ^ 
^ rovits-féle házban (fő-utca)

8604. sz. 
tkvi 1886.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy özv. Jovanovics Gazibarics 
Anna végrehajtatónak Alparacz Mihály zombori lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori 3411. 
számú tjkben foglalt A. y. (15966 —15967.)/b. hr. sz. 7 
hold 236 Q öl szántóföldre 853 frt 15964/b. hr. sz. 
866 □ öl szántóföldre 76 frt és (15970—15971) hr. 
sz. 1 hold 528s/12 Q öl szántóföldre az árverést 188 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
é-i hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi 
november hó 22-ik napján délelőtti 9 órakor ezen tkvi 
hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§^ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi április hó 21-én.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
4369. sz.

m

5889. sz.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvszék, mint telekkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Radojev Ráda ó-sztapári lakos 
végrehajtatónak Aperlits Zsifkó ugyanottani lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés és já 
rulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir 
törvényszék (az apatini kir. járásbíróság) területén 
lévő az ó sztapári 454. sz tjkben foglalt végrehajtást 
szenvedett nevén álló A. 473. hr. 395. ö. i. sz. ház és 
820 □ öl beltelekre 400 frt, úgy a 2595. hr sz. 
402 Q öl szántóföldre 102 frt kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1887. évi november hó 3-ik napján délelőtti 10 
órakor Ó-Sztapár községházái megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi július hó 29 én.

A zombori kir. törvényszék mint telettöp hatóság.

Pályázat.
Adán október 16-ra szállási tanítói 

állomásra pályázat hirdettetik. Fizetése: 30U frt, 
50 frt iskolai szerekre és fűtésre, 3 lánc föld 
2300 □ öllel, vagy ennek megváltási ára 75 frt, 
szabad lakás.

Az ismétlő iskolában köteles ingyen tanítani. 
Az állás azonnal elfoglalandó.

Opitz Sándor,
iskolaszéki elnök.

látszerészeti üzletet
/Jl

nyitottam. — Raktáron tartok nagy választékban 
szemüvegeket, csiptetoket, lorgnet- ^ 
teket hegyi kristályból és flintüvegből, úgy- 

^ szintén szürke szemkimélő üvegeket kő- ^
^ szénvegyületből, füstös szembajosoknak; szín- 
v-v házi, mezei és vadászati látcsöveket, lég- íA 
j? sulymérőket, nézőlencsékct (Lupen), ^ 
ö' górcsöveket, vizmértékeket, valamint minden- 

nemű folyadókmérőket, párizsi különleges- $7 
^ ségek, u. in. stereoskopok és a hozzá tar- ^ 
fc* tozó svájci látványképek stb.

Elvállalok mindenféle az optika szakmába 
g vágó javításokat, melyeket személyesen eszközlök. 
cT Magamat a n. é. közönség kegyes párt- ®

fogásába ajánlva, maradok teljes tisztelettel íí&
S 2—2 Herczeg József, ||

látszerész, fő-utca, Sztanimirovits-féle ház.

f A színi évad alatt színházi Iát-
§ csöveket olcsó árért kölcsön adok. y
VE ®

Sírkoszorúk.
r

Értesítem a t. c. közönséget, 
hogy a mindenszenü ünnepek
alkalmával alulírottnál kaphatók a

legdíszesebb sirkoszorúk
a lehető legolcsóbb ár mellett.

Azonfelül mindennemű legszebb 
és legjobb gyümölcsfákat, valamint 
Gleditsiákat is.

Schlägel József
3 1 műkertész,

bajai-út, a Zsivánovits-féle kertben.

tk. 1887.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kalentics Jóca ó-szivaci 
lakos végrehajtatónak Vlaski Fülöp és Viaski Lyuba 
ó-szivaci lakosok mint néhai Vlah Jován örökösei vég­
rehajtást szenvedettek elleni 138 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék (a zombori kir járásbíróság) területén lévő 
ó Szivacon fekvő az ó-szivaci 1546. sz. tjkben Vlah 
Jován nevén álló A. I. hr. 551. ö. i. 477. sz. ház és 
400 0 ölnyi beltelekre 400 frt kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1887. évi november hó 4-ik napjáu délelőtti 9 
órakor O-Szivac községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1887. évi junius hó 30-án.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Ä bajai utón levő 1 szám alatti lakházban
a legjobb karban levő

szabadkézből eladók.
r

Értekezhetni a tulajdonossal az 
utcai lakosztályban. í—i

A legtartósabb

szebapsdU-fisUk S

Bernstein-féle fénymáz, |
mely rendkívül gyorsan szárad, gyönyörű ^ 

H fényű és a legkülönfélébb színek-
Kj ben állittatik elő ^

I SCHRAMM KRISTÓF I
® fény máz- és festékgyárában ||
I Becsben, Offenbach, M. m. és Berlinben. S
§ Alapittatott 1837-ben.

Kitüntetést nyert 1862. évben Londonban.

Úgy szintén mindenféle kocsi- és hintó 
^ behúzó Kopál-fénymázak, melyek ^ 
|t> az angol fénymázakkal versenyeznek* a jg
Xs" gyári áron.

I HEIXDLHOFER RÓBERT
kereskedeseben Zomborbnn.
Mázolt minták rendelkezésre bocsájlatnak.

Zombor. 1887. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájabóL


